

# 淄川警方奔赴广西打掉电诈团伙

## 涉案金额高达60余万元

遭遇骗局：  
“丈夫”加好友骗走16.5万元

“我被骗了，有人冒充我老公让我转款，骗走了16.5万元。”6月17日，淄川公安分局接到一名受害人报警。据了解，6月12日，被害人高某在QQ上被人冒充其丈夫，以做生意需要交合同款为由，让其向对方提供的银行卡转账16.5万元，后发现被骗。

高某称，当天一个陌生人加她好友，并自称是其丈夫。因为高某的丈夫在外地出差，高某没有多想便通过了其QQ好友。随后“丈夫”在QQ上发信息，告诉她有一个合作的款项，现在不方便使用他的名义转账，他先把钱转给高某，然后让高某再转给对方。随后，“丈夫”还发来截图显示已经给高某转账16.5万元，因为迟迟没有到账，“丈夫”先让其垫付。高某手头上没有这么多钱，随后找其姐姐借了16.5万元按照对方的账号分4次支付过去。支付后，感觉不安的高某打电话找丈夫核实到账情况时，却怎么也没有想到，这是一场骗局。

接到报案后，淄川公安分局高度重视，局领导指示立即成立由刑侦、网安、派出所组成的专案组，在市局网安支队、刑侦支队大力支持下，全力侦破案件。

快速反制：  
民警果断冻结涉案资金

民警接到报案后，第一时间利用公安部电信诈骗案件侦办平台对涉案的银行卡以及下级银行卡进行止付、冻结，共冻结



犯罪嫌疑人被押回淄博。

涉案资金6万元。对其余的涉案资金，全部查明资金流向，为侦查破案提供帮助。

该案线索单一，受害人仅能提供对方一个QQ号码和银行账号。民警决定以嫌疑人仅有的线索为突破口展开侦查，经对作案过程进行分析，初步确定该案是一起典型的由广西宾阳籍嫌疑人实施的冒充熟人诈骗案件，为进一步侦查工作指明了方向。

6月20日，确定侦查方向后，前期5名专案组民警马不停蹄，立即前往广西南宁市开展调查。在广西省南宁市宾阳县、武鸣区等地，专案组成员兵分多路开展线索摸排工作。在南宁警方的大力协助下，确定了宾阳籍人员黄某来等7人具有重大作案嫌疑。

雨中抓捕：  
千里派兵火速增援实施抓捕

6月25日，根据一段时间的

侦查，专案组民警刻画出犯罪嫌疑人的活动规律，基本确定5名嫌疑人的活动轨迹和居住地。通过进一步摸排，6月29日，又确定了另外2名嫌疑人。

民警秘密侦查的一段时间内，广西天气变化多端，连降暴雨。给交通和实地摸排带来了很大不便。专案组民警克服当地暴雨连连、交通不便等不利因素，到嫌疑人活动区域进行实地摸排，确定每名嫌疑人的具体落脚地点，为集中统一抓捕提供了条件。

在确定犯罪嫌疑人身份和落脚地点之后，考虑到涉案人员较多，淄川公安分局再次抽调10余名民警前往广西协助开展抓捕工作，会同当地公安部门制定了周密的抓捕方案。

7月3日凌晨2点，专案组决定收网。由网安民警坐阵打击宾阳电信网络诈骗工作站，指挥调度各组抓捕工作开展。各

抓捕小组民警会同当地民警冒着大雨出发前往宾阳县、崇左市的各个嫌疑人落脚点蹲点守候。

经过近5个小时的蹲守，时机成熟，当日6:50，专案组兵分两路统一实施抓捕，一举抓获黄某来等犯罪嫌疑人7人，扣押手机37部，抓捕工作取得圆满成功。

通过对犯罪嫌疑人的讯问，犯罪嫌疑人黄某来等人承认其于2020年5月份以来，利用购买的二手手机、手机号、QQ号等从宾阳县驱车窜至南宁市武鸣区的偏僻地点，通过添加好友冒充熟人的方式实施诈骗20余起，涉案金额60余万元。

嫌犯落网：  
直呼警察上门太快

7月6日，在当地警方的配合下，专案组民警成功将7名涉案嫌疑人带回淄博，据了解，嫌疑人中年龄最大的1990年出生，年龄最小的1998年出生。

“警察上门太快了！”嫌疑人落网后担心害怕的还不止这些，当受害者“主动”打钱过来时，他们却害怕到不敢再拿！拿得越多越害怕。这是诈骗嫌疑人落网后的直白。该团伙涉嫌冒充公司老总、亲属，给对方下套。下套时，嫌疑人为躲避警察的抓捕，一般不敢在居住地作案，选择在车上作案，驾车跑到30多公里外的村庄附近作案。

目前，犯罪嫌疑人已被依法刑拘，案件还在进一步侦查之中。

文/图  
通讯员 李增强 魏薇

7月6日，7名涉嫌电信网络诈骗的嫌疑人被淄川警方从广西押解回淄。

随着网络技术的快速发展，不法分子利用加微信、QQ的方式冒充“熟人”博取信任，然后趁人放下戒心实施诈骗的案件时有发生。6月12日，高某和“丈夫”通过QQ进行聊天。可她怎么也没想到，QQ里的“丈夫”竟然是个冒牌货，她被骗走了16.5万元。

案发后，淄川公安分局高度重视，在市公安局网安支队、刑侦支队等相关部门的大力支持下，经过缜密侦查、循线追踪，历时20天，专案组奔赴广西南宁市宾阳县、武鸣区等地开展攻坚工作，成功打掉一个电信网络诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人7名，扣押手机37部，破获系列通过QQ冒充熟人电信诈骗案件20余起，涉案金额60余万元。

淄博市精神卫生中心优化就医环境

## 医院书记带队体验患者就医全流程



淄博市精神卫生中心党总支书记郭守恒(右三)带队体验患者就医全流程。

文/图 通讯员 孙秀珍

晨报讯 为深入贯彻落实淄博市委、市政府关于开展优化营商环境大讨论大反思大提升部署要求，近日，淄博市精神卫生中心党总支书记郭守恒带领副院长、工会主席吴英丽及医院办公室、人事科、医务科、护理部、门诊部、财务科、保卫科等职能科室负责人深入一线，进行换位就诊体验。

体验过程中，以普通患者身份体验整套就医服务流程，切身感受患者到院停车、防疫登记、挂号、收费、诊疗、取药等

流程，检视患者等待时间、医疗服务质量、服务态度、就医流程等方面的问题，详细了解医院门诊慢性病办理、精神智力残疾评定等服务，并针对发现的问题线索立即召开整改落实工作部署会，要求限时整改，切实提高群众的就医获得感。

淄博市精神卫生中心党总支书记郭守恒表示，通过换位就医体验，发现了平时不注意的一些细节和不足，我们要不断找不足，持续抓落实，不断优化服务环境，让服务跟得上，让患者少跑腿，真正实现患者看

病不求人。今后还会继续开展多批次走流程体验活动，让患者就医更加便利，打造患者满意就医环境。

据了解，淄博市精神卫生中心以“看病不求人、患者少跑腿”为着力点，聚焦群众看病就医最关注的痛点、难点和堵点，设身处地感受患者要求，积极采取有效措施，努力解决群众就医过程中的急事、难事、烦心事，以优质高效的服务惠及百姓，将全力为全市打造一流营商环境提供更好的卫生健康保障。

## 患者感激送锦旗 精湛医术暖人心

通讯员 周晓 孙秀珍 报道

晨报讯 “感谢祝教授，感谢他的精湛医术，让我重获新生。”近日，已经痊愈的患者甄华(化名)女士及其家属，将一面写有“华佗再世 妙手回春 医德高尚 大爱无疆”的锦旗，送到了淄博市精神卫生中心精神科主任医师祝英禄的手中，感谢祝英禄医生对她的精心治疗和优质服务。

今年60多岁的患者甄女士四年前因出现情绪及行为异常，家人

带其四处治疗，病情却总是不见好转。2019年初，由于病情加重，家人带着甄女士慕名来到淄博市精神卫生中心找到了精神科主任医师祝英禄。祝英禄耐心听甄女士述说她的病情、前后治疗及用药等情况后，确定甄女士患了双向情感障碍，目前处于抑郁状态。根据患者的病情，祝英禄明确了诊疗方向，制定了个性化的诊疗方案，给予患者认知心理治疗，帮助患者正确认识疾病，树立战胜疾病的信

心；配合药物治疗，改善患者的情绪和精神症状，并嘱咐家人多关心、体谅患者，给予尽可能多的家庭支持；祝英禄还给患者留了自己的联系方式，让她可以随时咨询病情及治疗方面的问题，祝英禄专业的诊治和用心的服务让甄女士倍感踏实和温暖。

经过近一年的精心治疗，甄女士病情逐步好转，情绪稳定、行为适中，社会功能也慢慢恢复，个人生活趋于正常。

### 专家介绍

#### 祝英禄 主任医师、教授

青岛医学院毕业，二级心理咨询师，淄博市卫生系统首批学科带头人，市第六批专业技术拔尖人才，市卫生系统首批名医，从事精神卫生医疗工作40余年，撰写学术论文60余篇，国家级、省级正式期刊发表论文40余篇，参编精神病学一部，获市

科技进步奖三等奖一项，获省、市级优秀叙述成果奖6项。

擅长：各年龄阶段，各种轻、中、重性精神病性障碍、抑郁障碍、双相情感障碍、神经症性心理障碍等疾病的诊疗、不良反应的处理、心理咨询和心理治疗等。